

**Отзыв**  
**научного консультанта Марченко М.Н.**  
**по диссертации Аубакировой И.У. «Современная евразийская**  
**концепция государственного управления (теоретико-правовое**  
**исследование на материалах России и Казахстана)», представленной на**  
**соискание ученой степени доктора юридических наук по специальности**  
**12.00.01 – теория и история права и государства; история учений о праве**  
**и государстве**

Диссертация Аубакировой Индиры Ураловны является оригинальной, написанной самостоятельно, работой, в которой решается многоаспектная и многогранная научная проблема в сфере исследования государственно-правовой материи. Значимость и востребованность данного диссертационного исследования заключается в том, что в теории государства и права все еще редки монографические труды, написанные с использованием цивилизационного подхода.

В диссертации И.У. Аубакировой систематизирован и проанализирован большой материал, связанный с концептуальным осмысливанием феномена евразийской государственности с точки зрения его социокультурной обусловленности. Научная новизна диссертации И.У. Аубакировой определяется выбором темы, исследованием множества сложных, ранее малоизученных вопросов, обоснованными выводами и практическими рекомендациями. Положения, выносимые на защиту, характеризуются элементами новизны и дополняют научные знания по проблеме института государственного управления на современном евразийском пространстве. Заявленная тема в предложенном автором исследовательском контексте ставится и решается впервые. В этой связи, указанное монографическое исследование является значительным вкладом в развитие современной теории государства.

Диссертация И.У. Аубакировой представляет собой целостное исследование важнейшей в научном и практическом отношениях темы. Она отличается фундаментальностью, большим кругом исследуемых вопросов, основательностью выводов. Достоинством работы в области методологии

является использование комплексного подхода с учетом важнейших принципов научного познания. В процессе изучения предмета исследования автор обращается к большому массиву публикаций российских, казахстанских юристов и философов, а также к работам ученых других стран. Автор использует нормативные, статистические и социологические источники, связанных с аспектами функционирования института государства, что придает убедительность теоретическим положениям, содержащимся в диссертации.

Во всех структурных разделах диссертации прослеживается четкая сюжетная линия, касающаяся взаимосвязи и взаимодействия евразийских традиций и инноваций. Автор предпринимает научные усилия совместить в современной модели государственного управления сильные стороны традиционного уклада евразийских народов и доказавшие свою эффективность современные новые подходы и идеи.

Диссертацию Индиры Ураловны Аубакировой «Современная евразийская концепция государственного управления (теоретико-правовое исследование на материалах России и Казахстана)» можно квалифицировать как научное достижение, она вносит существенный вклад в изучение малоисследованной проблематики, отвечает требованиям ВАК РФ, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора юридических наук по специальности 12.00.01 – теория и история права и государства; история учений о праве и государстве

Научный консультант:  
Доктор юридических наук,  
профессор,  
заслуженный деятель науки Российской Федерации,  
заведующий кафедрой теории  
государства и права и политологии  
юридического факультета  
МГУ им. М.В. Ломоносова



М.Н. Марченко